

# 忻州市教育局

忻教函〔2025〕3号

## 忻州市教育局 关于转发山西省教育厅做好《学前教育法》 学习宣传工作的通知

各县(市、区)教育体育局、五台山风景名胜区教育管理中心，市直属幼儿园：

党中央、国务院高度重视学前教育改革发展。习近平总书记多次作出重要指示批示，在全国教育大会上强调：“坚持以人民为中心、不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性”，要求促进学前教育普及普惠发展。党的二十大和二十届三中全会对强化学前教育普惠发展、健全学前教育保障机制作出专门部署。近年来，学前教育得到快速发展，但仍是国民教育体系当中的薄弱环节，需要通过立法，把党对学前教育的主张转化为国家意志，把实践成果上升为法律制度，用法治方式破解突出问题，为学前教育高质量发展提供法治保障。11月8日下午，十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《中华人民共和国学前教育法》，将从2025年6月1日起开始施行。制定学前教育法，对学前教育改革发展具有固根本、稳预期、利长远的重要作用。

为做好《学前教育法》的宣传和贯彻工作，进一步提高我市学前教育发展质量，经教育局党组批准，现将山西省教育厅《关于做好《学前教育法》学习宣传工作的通知》转发给你们，请结合以下要求做好贯彻落实。

**一、落实主体责任。**各县(市、区)、五台山风景名胜区教育管理中心要高度重视《学前教育法》的学习宣传和贯彻工作，加强组织，精心部署，开展主题鲜明、形式多样的学习宣传活动。同时要将《学前教育法》作为党组中心组、学前教育管理干部、教研人员、幼儿园教职工的业务培训内容。

**二、推进依法执教。**各级各类幼儿园全领域围绕《学前教育法》的重要意义、主要内容以及关键内容进行集体学习、分组研讨，力求准确把握法律规定，深入领会精神实质，切实做到依法执教，规范办园行为，提升保教质量。

**三、重塑儿童为本。**学前教育者要深刻认识学前教育不是超前教育，幼儿园应当以学前儿童的生活为基础，以游戏为基本活动，让孩子安全地玩，健康成长，快乐生活。保障学前教育培养质量。

附件：山西省教育厅做好《学前教育法》学习宣传工作的通知

(此件主动公开)



# 山西省教育厅

---

---

## 山西省教育厅关于做好《学前教育法》 学习宣传工作的通知

各市教育局：

2024年11月《学前教育法》颁布，标志着学前教育进入“有专门法可依”的新阶段。为营造良好氛围、奠定法律顺利施行的思想基础，现就做好学习宣传工作通知如下：

**一、组织开展学习，提高思想认识。**各市教育行政部门要将《学前教育法》纳入党组中心组学习内容，列入2025年幼儿园教职工、学前教育教研人员和管理干部业务培训内容，指导县级教育部门、幼儿园开展多种形式的专题学习工作，形成《学前教育法》学习热潮，促进相关教育工作者、教职工认识重要意义、学透条文内容，进一步增强学法、知法、守法、用法的意识，切实提高依法推进学前教育高质量发展的思想认识。

**二、做好推介解读，凝聚多方共识。**各级教育行政部门要主动将《学前教育法》主要内容推介给本级党委教育工作领导小组各成员单位，促进各单位领会法律精神、明确职责任务、提前谋划工作，凝聚起协同推进《学前教育法》贯彻实施的共

识。要指导幼儿园以适当方式向家长推送《学前教育法》的相关内容和正面解读资料，推动形成家校社协同、依法科学育人的工作机制，为进一步促进学前教育普及普惠安全优质发展营造良好氛围。

**三、认真分析研判，及早谋划部署。**各市要组织开展提前研判，着重对本地学前教育工作短板、《学前教育法》施行可能引发的矛盾风险等因素进行认真分析研究，前瞻性提出补齐短板、化解风险的工作措施、保障机制、制度规划等，并纳入年度工作计划，最大可能消除潜在风险，确保法律顺利实施。



---

忻州市教育局办公室

2025年1月2日印发

---